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	Cilj predmeta

Sticanje teorijskih i praktičnih znanja u oblasti inteligentnih elektroenergetskh mreža.

	Ishod predmeta 

Studenti će biti osposobljeni da primene teorijska i praktična znanja iz oblasti inteligentnih elektroenergetskih mreža.

	Sadržaj predmeta

Uvodno predavanje – Osnovi pametnih elektroenergetskih mreža (3 časa) 

Pregled različitih koncepata pametnih elektroenergetskih mreža, funkcionalne karakteristike, prednosti njihovog korišćenja sa primerima njihove primene u svetu.

Polaznici kursa se upoznaju sa projektovanjem i analizom osnovnih elemenata pametnih mreža. Modeli glavnih komponenti pametnih elektroenergetskih mreža, uključujući distribuirane izvore energije, elektroenergetski sistem i komunikacione mreže, kao i statička i dinamička opterećenja mreža.

Predavanje 2 – Komunikacije i umrežavanje u pametnim elektroenergetskim mrežama (2 časa) 

Elementi komunikacije i umrežavanja u pametnim elektroenergetskim mrežama: arhitektura, standardi i adaptacije komunikacije preko energetskih kablova (PLC), zigbee mreže, GSM i drugo; komunikacioni modeli za pametnu mrežu; kućne računarske mreže (Home area networks - HAN)  i mreže pametnih brojila električne energije (Neighborhood area networks - NAN); pouzdanost, redundantnost i bezbednosni aspekti.

Predavanje 3 – Pametne elektroenergetske mreže i baterijski sistemi za skladištenje energije (2 časa) 

Baterijski sistemi za skladištenje energije. Baterijski sistemi spregnuti preko jednosmernog napona. Baterijski sistemi spregnuti preko naizmeničnog napona. Hibridni sistemi. Tehnologije za skladištenje energije koje podržavaju pametne elektroenergetske mreže. Trendovi u skladištenju energije. Komponente sistema za skladištenje energije. Dimenzionisanje sistema. Indikatori učinka. 

Predavanje 4 – Pametne elektroenergetske mreže i ne-baterijski sistemi za skladištenje energije (2 časa)

Pumpni hidroelektrični sistemi za skladištenje energije. Sistemi za skladištenje energije pomoću komprimovanog vazduha. Mehanički sistemi za skladištenje energije pomoću obrtnih masa. Sistemi za skladištenje  energije gravitacije. Sistemi za skladištenje energije pomoću superkondenzatora.

Predavanje 5 – Integracija obnovljivih izvora u elektroenergetske mreže (2 časa)

Modelovanje i simulacija obnovljivih izvora i mreža. Koordinacija fleksibilnih opterećenja i odgovor na potražnju potrošača. Pametne funkcije obnovljivih izvora koji se baziraju na energetskim pretvaračima. Koordinacija zaštite u mreži obnovljivih izvora sa invertorima. Havarijsko pokretanje obnovljivih izvora sa invertorima.

Predavanje 6 – Raspodeljeni sistem upravljanja distributivnih elektroenergetskih pametnih mreža (2 časa) 

Osnovne i napredne funkcije automatizacije distribucije električne energije, uključujući ulogu sistema za upravljanje distribucijom (Distribution Management System – DMS) u pametnim elektroenergetskim mrežama. Važni aspekti u vezi sa integracijom distribuiranih energetskih resursa (DER), mikromrežama, električnim vozilima (EV), optimizacijom distributivnog sistema (DS), interoperabilnosti i standardima i propisima, indeksima pouzdanosti distributivnog sistema, simulacijom, analizom tokova opterećenja i koordinacija zaštite.

Predavanje 7 – Digitalna razvodna postrojenja električne energije  

Digitalizacija trafostanica i razvodnih postrojenja. Tehnologije koje podržavaju automatsku i fleksibilnu distributivnu električnu mrežu. Inteligentni elektronski uređaji IED. Optički strujni senzori. Savremeni senzori za električne i ne-električne veličine sa komunikacijskim interfejsom za umrežavanje. Sistemi automatizacije razvodnih postrojenja. Prikupljanje i obrada podataka iz elektroenergetske mreže.
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	Metode izvođenja nastave

Predavanja, vežbe, simulacije, konsultacije.
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